

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

7
ноября
суббота
1942 года
№ 129 (1582)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улица
Ленина—58

Трудящиеся Советского Союза! За 25 лет советской власти вы создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. Всеми силами защищайте плоды своего многолетнего труда!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б).)

Да здравствует 25 годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира! (Из лозунгов ЦК ВКП(б))

Отстоим великие завоевания Октября

Четверть века назад, 7 ноября (25 октября) 1917 года, трудящиеся нашей страны под руководством большевистской партии свергли власть помещиков и капиталистов и установили власть рабочих и крестьян.

Великая Октябрьская социалистическая революция впервые в истории положила конец всякой эксплуатации человека человеком и в дальнейшем своем развитии уничтожила самые причины, порождающие экономическое, политическое, национальное и расовое неравенство между людьми. Октябрьская революция объявила все богатства нашей страны, все созданное и создаваемое человеческим трудом общественным всенародным достоянием. Она изменила весь строй жизни в нашей стране, очистив ее от всякого гнета и эксплуатации.

Тем самым Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эру в жизни человечества.

Став хозяевами своей страны, трудящиеся с исключительной энергией принялись за строительство новой жизни.

В наследие от прошлого мы получили отсталую страну, хозяйство которой к тому же было разорено империалистической и гражданской войнами, длившимися 7 лет.

За 25 лет была проделана гигантская работа. Преодолевая неимоверные трудности, сокрушая сопротивление эксплуататорских классов, наш народ воздвиг величественное здание социализма. На всем огромном протяжении СССР выросли новые фабрики и заводы, шахты и рудники, мощные электростанции, десятки и сотни новых городов, проложены тысячи километров новых железнодорожных и шоссе дорог. Грандиозные каналы соединили моря и океаны, опоясывающие нашу страну.

Наша страна из отсталой, земледельческой по преимуществу стала передовой промышленно-земледельческой, экономически независимой, могучей социалистической державой.

У нас создано самое крупное в мире сельское хозяйство, вооруженное передовой техникой. Земля, занимаемая колхозами, закреплена за ними в вечное бесплатное пользование. Механизованная обработка земли при помощи тракторов, комбайнов и других сложных сельскохозяйственных машин позволила добиться высоких урожаев, что подняло благосостояние колхозного крестьянства на небывалую высоту.

За 25 лет в СССР выросли многочисленные кадры новых людей—миллионы квалифицированных рабочих, мастеров, техников, инженеров, ученых. Выросла новая социалистическая интеллигенция, вышедшая из недр народа и кровно с ним связанная.

Октябрьская революция избавила нашу страну от экономических кризисов, в нашей стране исчезли нищета и безработица—этот бич капиталистического об-

щества, распри и раздоры между народами сменились тесной и неразрывной дружбой народов, эксплуататорские классы были ликвидированы, и окреп союз между рабочими и крестьянами. На этой почве выросло невиданное нигде морально-политическое единство советского общества.

Наша страна стала культурной, поголовно грамотной, она стала оплотом всего передового и прогрессивного человечества, маяком и надеждой для всех эксплуатируемых и угнетенных.

Народ нашей страны зажил счастливой жизнью.

Как ночные воров и бандиты, ворвались дикие, озверевшие фашистские варвары в нашу страну. Они задумали захватить наши богатейшие земли, уничтожить наши великие завоевания, истребить нашу вековую, национальную культуру, насадить немецких помещиков и капиталистов, физически уничтожить миллионы русских, украинцев, белорусов и представителей других свободных народов СССР, а остальных превратить в крепостных рабов. Они задумали отбросить нашу страну, а с нею и все человечество на много веков назад, к временам рабства.

Советский народ грудью встал на защиту своих завоеваний.

Более 16 месяцев длится упорная кровавая борьба. Много зла причинил нам гнусный и подлый враг. Он глубоко проник на нашу территорию, временно отторг от нас богатейшие земли. Враг ограбил, разорил, сжег сотни наших замечательных городов, тысячи селений, угнал в постылое рабство сотни тысяч наших братьев.

Но фашистские бандиты не сломили и никогда не сломят воли нашего народа к борьбе, его веры в победу. Не для того мы 25 лет назад совершали революцию, не для того мы строили нашу свободную, счастливую жизнь, чтобы уступить ее кровавым фашистским разбойникам и людоедам.

Миллионами жизней враг уже расплатился за временный захват наших земель. Но окончательная расплата еще впереди. Наша месть будет беспощадна.

Весь советский народ с волнением следит за гигантской битвой, развернувшейся на берегах Волги, где героическая Красная Армия с исключительным упорством преграждает врагу путь к Сталинграду, стойко и мужественно оказывает сопротивление, истребляя вражескую живую силу и технику.

Юг СССР, где кровавый Гитлер мечтает закончить войну в свою пользу, станет могилой для гитлеровских полчищ.

Такова воля нашего народа, такова воля всей страны. Для этого мы не пожалеем ни сил, ни самой жизни. Неустанной работой в тылу поможем фронту, нашим самотверженным, доблестным защитникам нанести врагу окончательный смертельный удар. Отстоим нашу родину, наши великие октябрьские завоевания!



Рисунок худ. Н. А. Долгорукова

(Фотохроника ТАСС)

Лесорубы работают по-стахановски

Лесорубы Полевского лесзага, вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, обязались к дню 25 Великой Октябрьской социалистической революции прийти с лучшими показателями, добиться того, чтобы не было ни одного рабочего, невыполняющего дневные нормы.

Эти обязательства выполняются с честью. Лесорубы северского участка тов. Заводчиков Деомид Львович из месяца в месяц выполняет нормы на 160 процентов, а за октябрь дал 180 процентов. На 175 процентов выполняет нормы Зюзев Владислав Петрович. Не плохо работает лесоруб Волков Леонид Григорьевич, выполняющий по полторы нормы в день.

Хорошие производственные показатели дает бригада Полевского лесозащитного участка, где мастером Бажов Сергей Феропонтович. В предпраздничные дни лесорубы тов. Охлупин Алексей Федорович, Ведерникова Александра Николаевна, Соколова А. Н. систематически перевыполняют дневные нормы.

Директор лесзага—

Кондратьев.

Москва Кремль Председателю Государственного Комитета Обороны товарищу СТАЛИНУ

Собравшись на районную партийную конференцию Полевского района накануне 25-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, мы делегаты конференции, шлем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, любимому вождю и учителю народов, великому полководцу, горячий привет.

Немецко-фашистские захватчики, вероломно напавшие на нас, хотят лишить нас всего, что завоевано Великой Октябрьской социалистической революцией, всего, что добыто упорным трудом нашего народа за эти 25 лет. С огнем и мечом идут фашистские варвары по нашей земле. Несмотря ни на какие потери, они стремятся завладеть Сталинградом, бешено рвутся к Кавказу. Заливая землю кровью, они хотят превратить нашу родину в немецкую колонию, а свободный наш народ—в своих рабов.

Не бывать этому никогда! Жгучая ненависть к поработителям горит в сердцах всех советских людей.

Не устанет громить врага наш народ пока не будет истреблен последний фашист, проникший в нашу страну.

В дни суровой опасности мы еще больше усилим нашу помощь фронту, дадим Родине больше вооружения, боеприпасов, продуктов сельского хозяйства, чтобы ускорить разгром презренных захватчиков.

Готовясь достойно встретить XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, трудящиеся нашего района соревнуются на лучшую помощь фронту, за выполнение клятвы, которую мы, уральцы, дали Вам, товарищ Сталин.

Полевской завод 29 октября завершил октябрьский план.

Северский металлургический завод 28 октября выполнил план по спецпроизводству на 101 процент.

Сельское хозяйство района, стремясь помочь нашей

(Окончание на 2-ой странице)

XXI РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Дневник конференции

Тридцать первого октября открылась XXI районная партийная конференция. С докладом о работе районной организации выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Пологов.

Говоря об исключительно ответственной работе, возложенной на парторганизации в дни отечественной войны, докладчик остановился на работе промышленных предприятий. Он сказал:

Основные предприятия района в течение ряда месяцев войны производственный план не выполняли.

Полевской завод (директор тов. Евсеев, парторг ЦК ВКП(б) тов. Михайлов) в течение девяти месяцев 1942 года план не выполнял.

Северский завод (директор тов. Коган, секретарь партбюро тов. Друбич) до августа 1942 года систематически не выполнял государственный план и только с августа улучшил свою работу.

Основная причина позорного отставания промышленности объясняется тем, что руководители предприятий притупили чувство ответственности перед родиной и свою беспечность при-

рывали различными объективными причинами.

Коснувшись работы промкомбината докладчик подчеркнул, что коллектив комбината борется за своевременное выполнение государственного задания по оборонным заказам. Между тем, по выпуску товаров ширпотреба работа далеко неудовлетворительна.

Руководители заводов и партийных организаций обязаны преодолеть это отставание. Военная обстановка требует улучшать нашу работу. Для того, чтобы разбить врага надо еще больше повысить ответственность каждого советского гражданина за порученное ему дело, установить железную трудовую дисциплину и повести решительную борьбу с благодушием и преступной беспечностью.

Этого требует от нас партия и правительство, требует товарищ Сталин.

Остановившись на работе сельского хозяйства, докладчик отметил, что ряд колхозов неплохо справились с сельскохозяйственными работами («Красный Урал № 1», колхоз Ильича, «Красный партизан», «Мрамор»). Невыполнили своих обяза-

тельств по сдаче хлеба государству колхозы: «Красный Урал № 2», «Трудовик», «Красный пахарь».

Далеко неблагоприятно обстоит и скармливание хлебов. На 29 октября скармливано только 85 процентов убранных хлебов, затаился и обмолот. Затыжка с обмолотом в некоторых колхозах может привести к гибели зерна.

Все эти вопиющие ненормальности получились из-за недисциплинированности председателей сельских советов, колхозов и секретарей парторганизаций.

Обстановка военного времени предъявила к работникам сельского хозяйства серьезные требования.

Несвоевременное выполнение плана уборки, скармливания и обмолота хлебов расценивается как поражение на фронте.

Председатели сельских советов, колхозов и секретари парторганизаций должны, наконец, понять, что своей недисциплинированностью и невыполнением плана уборки и обмолота хлебов, они срывают снабжение фронта продуктами питания, ослабляют силу ударов по врагу.

Прения по докладу т. Пологова

Выступивший тов. Засыпкин остановился на создании собственной продовольственной базы предприятий. Он сказал:

—В нашем районе имеются такие крупные предприятия, как Северский и Полевской заводы. Однако, с созданием собственной продовольственной базы обстоит неудовлетворительно. Подсобное хозяйство еще далеко не отвечает своему назначению.

В нынешнем году на развитие подсобных хозяйств отпускаются большие средства. Новому составу районного комитета партии надо уделить подсобным хозяйствам особое внимание.

Тов. Старков отметил, что в районе до сих пор не покончено с недооценкой работы железнодорожного транспорта. В нашем районе, — говорит он, — имелось 200 тысяч часов простоя вагонов.

Основные причины простоя заключаются в том, что руководители заводов не занимаются работой ж. д. транспорта и не понимают, что простой вагонов — это антигосударственное дело.

Руководители заводов должны в корне изменить свое отношение к работе транспорта. Не надо забывать, что каждый час простоя вагонов тормозит своевременное снабжение фронта вооружением и боеприпасами.

Директор Мраморского завода «Кустарь» тов. Федосеев отметил, что руководители райкома ВКП(б), уделяя внимание заводам, совершенно упустили из виду работу промышленной кооперации. В частности, наш завод ощущает острый недостаток в топливе. Разрешить этот вопрос сами мы не в состоянии. Нам требуется помощь районных организаций.

Директор Северского металлургического завода тов. Коган говорит:

—Надо отметить, райком партии занимался работой завода недостаточно. Правда, наш завод за последнее время добился некоторых положительных результатов, но коллектив завода может работать еще лучше.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. Волгжанин, останавливаясь на работе сельского хозяйства, заявил:

—Сельское хозяйство нашего района до сих пор не перестроило своей работы на военный лад. Провал с уборкой урожая говорит о том, что весной мы не были подготовлены к проведению полевых работ. Весенний сев в районе проходил больше месяца.

Это произошло отчасти потому, что райзо не чувствовало себя хозяином. Райком и исполком райсовета, обходя райзо, приняли всю его работу на себя, не давая райзо правильно работать и руководить.

В заключении выступил представитель Обкома партии тов. Шмелев. Указав на ряд неиспользованных резервов и ресурсов района, он заявил:

—Полевской район в большом долгу перед государством. Задача районной партийной организации: в корне перестроить свою работу, мобилизовать все свои силы и возможность и в ближайшее время погасить эту задолженность.

Всего в прениях выступило 20 человек.

В своих решениях партийная конференция записала:

«Положить в основу всей работы парторганизаций района, выполнение указаний товарища Сталина, данных им в речи по радио 3 июля 1941 года и в

его историческом Приказе от 1 мая 1942 года».

«...Приложить все силы, всю энергию и знания на выполнение клятвы уральцев, данной в письме вождю».

Намечая задачи дальнейшей работы райпарторганизаций, партконференция записала:

«В корне изменить политическое руководство хозяйственной деятельностью, особенно основными предприятиями, осуществляя систематический контроль и помощь с тем, чтобы не было ни одного предприятия, невыполняющего государственного плана. Еще шире развернуть социальное соревнование за знамя Наркомата Обороны, добиться того, чтобы не было ни одного рабочего, невыполняющего нормы.

Особое внимание обратить на экономию топлива, электроэнергии, сырья, повести решительную борьбу с расхитителями социалистической собственности.

По вопросам сельского хозяйства партконференция решила: в ближайшие дни добиться коренного перелома в деле скармливания и обмолота хлебов по колхозам района с тем, чтобы выполнить свои обязательства перед государством.

Конференция призывает всех членов и кандидатов ВКП(б) и всех трудящихся района путем развертывания большевистской критики и самокритики недостатков в работе, полностью выполнять указания товарища Сталина.

Еще теснее сплотим свои ряды вокруг сталинского ЦК ВКП(б) и нашего друга, вождя и учителя товарища Сталина. Отдадим все свои силы, энергию и знания на помощь Красной Армии, на разгром врага».

Москва Кремль Председателю Государственного Комитета Обороны товарищу СТАЛИНУ

(Окончание. Нач. см. на 1 странице)

Красной Армии, закончило поставки мяса, молока, овощей, картофеля и других продуктов.

Мы даем Вам, товарищ Сталин, большевистское слово, что к Великому пролетарскому празднику — 25-й годовщине Октября — мы придем с новыми победами.

Мы знаем, что впереди предстоит большие смертельные бои с ненавистным врагом, что предстоит огромная работа в тылу.

Мы увеличим темпы нашей работы, будем непрерывно увеличивать помощь фронту, помощь нашей Красной Армии в ее великой освободительной борьбе.

Мы обещаем вам, дорогой Иосиф Виссарионович, быть достойными Сталинского Урала, носящего Ваше имя, которое является символом большевизма, зовет нас вперед, к самоотверженной работе, к борьбе, к победе.

Да здравствует наша великая Советская страна!

Да здравствует наша героическая Краеная Армия!

Да здравствует вождь нашего непобедимого народа, организатор грядущей победы — товарищ Сталин!

НОВЫЙ СОСТАВ ЧЛЕНОВ РАЙКОМА ВКП(б)

Районная партийная конференция избрала членов районного комитета партии. В новый состав членов райкома избраны следующие товарищи:

Давыденко Александр Павлович.

Пологов Василий Алексеевич.

Пальгов Василий Петрович.

Чехомов Александр Федорович.

Вологжанин Самуил Алексеевич.

Овчинников Александр Андреевич.

Михайлов Александр Леонидович.

Коган Павел Исаевич.

Потапов Павел Михеевич.

Раскостова Александра Мироновна

Ковнер Ада Абрамовна.

Чернопашенко Георгий Еврафович.

Евсеев Дмитрий Иванович.

Райтенко Петр Емельянович.

Хавес Соломон Яковлевич.

Ремизов Петр Константинович.

Курчавов Виктор Ефимович.

Засыпкина Ольга Ивановна.

Хомяков Григорий Дмитриевич.

Бутырев Михаил Яковлевич.

Карманов Степан Григорьевич.

Шахмин Петр Васильевич.

Богомоллов Петр Степанович.

Кандидатами в члены райкома избраны:

Сарапкин Александр Егорович.

Соловьев Михаил Николаевич.

Литвинов Александр Наумович.

Заспанов Михаил Григорьевич.

Карамышев Михаил Петрович.

В ревизионную комиссию партконференцией избраны:

Засыпкин Павел Иванович.

Шахмина Александра Александровна.

Чернушкин Терентий Яковлевич.

Костарева Екатерина Григорьевна.

Рябухина Мария Георгиевна.

Пленум райкома ВКП(б)

2 ноября состоялся пленум районного комитета партии нового состава. Пленум избрал бюро и секретарей райкома.

Первым секретарем избран тов. Давыденко А. П., вторым — т. Пологов В. А. и третьим — Пальгов В. П.

В члены бюро РК ВКП(б) избраны: тт. Давыденко, Пологов, Пальгов, Чехомов, Вологжанин, Михайлов и Раскостова.

Зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б) утверждена тов. Раскостова, зав. военным отделом райкома т. Шахмин и зав. отделом агитации и пропаганды т. Ковнер.

Подготовим полноценные резервы

Бойцы, командиры и политработники военно-учебного пункта № 5, борясь за подготовку полноценных боевых резервов для Красной Армии, принимают на себя следующие обязательства:

Программу военного обучения закончить досрочно к 25 декабря 1942 г.

Военно-учебную программу усвоить всему личному составу не ниже, как на хорошо и отлично. Обеспечить железную дисциплину.

Добиться, чтобы каждый боец всеобуча стал производственным стахановцем-двухсотником и активно участвовал в

общественно-политической жизни, как военно-учебного пункта, так и своего предприятия.

Обязуемся к 25 годовщине Октября всем, как одному, сдать нормы на значок ГСО 1 ступени и к концу учебного времени на значок — Ворошиловский стрелок 1 ступени.

Вызываем на соревнование мраморский ВУП.

По поручению бойцов и командиров:

Нач. ВУП'а Волков.

Комиссар Зюзев.

Старшина Лоскутов.

Ком. отд. Макаров.

Комзвод Иванов.

Бойцы: Зюзев, Пальцев М.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! КРЕПИТЕ ДИСЦИПЛИНУ НА ПРОИЗВОДСТВЕ! ЖЕЛЕЗНАЯ ДИСЦИПЛИНА И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ — ЗАЛОГ НАШЕЙ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б))

Достигнутое закреплено

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив мартеновского цеха Северского завода октябрьский план выполнил. Правда, в цехе в течение этого месяца встречались некоторые трудности, но мы их преодолели.

По сравнению с прошлыми месяцами мы добились экономии расходования основных материалов. Так, экономия по чугуно составляет—15 проц., имеется экономия по чугунной лопе, зеркальному чугуно, ферромарганцу, изложницам и сифонному кирпичу.

В широко развернувшимся соревновании первенство заняла фронтовая смена тов. Цыганкова Ф. А., выполнившая план на 106 проц. Мастер печей Ползунов, сталевары: Иркибаев и Белоусов работали не покладая рук. В результате, сталевар тов. Иркибаев закончил месячный план 30 октября.

Выполнив план досрочно, сталевары: тт. Иркибаев И., Белоусов Н., дали сверх плана по 6 проц. каждый, Караванов И., Мухаметдинов С.—по 2 процента.

Высокой производительности добились газовщики тт. Якимов, Карманов, Заспанов, Кононов, выполнившие задание от 126 до 150 процентов.

Свыше 180 процентов имеют выполнение норм на зачистке слитков т.т. Демкин, Григорьев, Абатуров, Рыбников.

По две с лишним нормы дали формовщик тов. Плотников, слесаря Петухов, Первушин, Дайбов и другие.

Достигнутые результаты закреплены.

Литвинов —
нач. мартеновского цеха.

Выполним годовой план к 1 декабря

3 ноября коллектив артели имени Сталина подвел итоги выполнения обязательств, взятых в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Результат получился удовлетворительный. Производственная программа за октябрь выполнена на 120 процентов, вместо 110 процентов по обязательству.

Особенно хорошо работала бригада тов. Баяновой. Эта бригада завоевала первенство и

получила переходящее Красное знамя.

Неплохо работал и северский цех, выполнивший производственную программу на 117 процентов. Работники артели Щепцов П. С., Бушуева, Райбис, Шепс З. и другие давали по две нормы в смену.

Коллектив артели взял обязательство: выполнить годовой план к 1 декабря.

Пред. артели — **Мачесова**.

В ответ на письмо бойца

23 октября я получил из Красной Армии от бывшего рабочего моей смены Николая Курсанина письмо. Он сообщает мне и своим товарищам по работе о том, что учится на лейтенанта. Учитя только на „хорошо“ и „отлично“, с большой теплотой благодарит весь коллектив смены, за полученное им здесь воспитание.

В этом письме он требует от нас напряженной борьбы за выполнение государственных заданий и вызвал нас на предоктябрьское соревнование.

Не имея времени созывать

специального собрания, я ознакомил свой коллектив с этим письмом перед началом смены. Лучшим нашим ответом тов. Курсанину было выполнение программы за эту смену на 188 проц.

Мы не успели тебе ответить Николай, но вызов твой приняли. Мы уверены, что ты будешь учиться только на „отлично“ и „хорошо“ и бить фашистских выродков до полного их уничтожения.

Пази — нач. смены Полевского завода.

Работать на полную мощность

Перестроив работу согласно новым условиям, коллектив новостуночного цеха Северского завода за 3 дня ноября перевыполнил план на 8,3 процента.

Хорошо работает смена начальника Мясникова, выполнившая план на 115,3 процента. Особенно хорошо работали стахановцы этой смены: старший посадчик металла тов. Толмачев, старший вальцовщик тов. Неуймин, вальцовщик тов. Зюзев.

Смена начальника Безуевского

за это же время дала 126 процентов нормы. В этой смене неплохих показателей добились: вальцовщик тов. Ананьев, старший резчик тов. Фень и другие.

Сейчас перед коллективом цеха стоит еще более ответственная задача — перевести работу цеха на полную мощность и обеспечить выполнение ноябрьского плана по количеству и ассортименту.

Кофман —
нормировщик цеха.

Ответное письмо комсомольцу-фронтовику тов. Антропову

Дорогой тов. Антропов!

Поздравляем тебя с 25-ю годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

В трудную пору отмечаем мы XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Подлый враг топчет нашу землю, рыщет в нашем небе. Он хочет сделать нас рабами, детей лишить счастья, юношей — молодости, девушек — чести и каждого из нас — жизни.

Находясь в тылу, мы комсомольцы Полевского завода ни на минуту не забываем, что на полях сражения решается судьба нашей родины, нашего счастья. Мы прилагаем все усилия, работаем не считаясь со временем, чтобы быстрее помочь вам бойцам прогнать эту гнусную грабьярмию гитлеровцев.

Тов. Антропов, мы надеемся, что вы, доблестные воины, отстаиваете нашу свободную родину, а мы в свою очередь поможем вам своим упорным трудом.

Комсомольцы Полевского завода, встречая 25 годовщину

Октября, преподносят фронту производственные подарки.

Ваш вызов на соцсоревнование мы принимаем и берем обязательство:

Выполнить производственную программу комсомольцами к 25 годовщине Октября не ниже чем на 130 процентов.

Обучить молодых рабочих 5 человек.

Организовать 5 комсомольско-молодежных бригад, добиваясь хороших показателей и присвоение им звания фронтовых.

Провести воскресник по сбору металлолома.

Мы гордимся нашими бойцами на трудовом фронте. Молодой рабочий механического цеха Стернов Ваня ежедневно дает от 150 до 225 процентов.

Молодой рабочий Торпов Вася — токарь, перевыполняет нормы и обучает новичка.

Комсомолка Маруся Полюянова — фрезеровщица выполняет нормы от 120 до 200 процентов, ее лучшая ученица Маруся Свинова сейчас уже работает самостоятельно и дает от 120 до 220 процентов нормы.

Фронтальная бригада электроцеха (бригадир т. Проскуряков) систематически перевыполняет свои обязательства. Цех, где нач. цеха комсомолец тов. Тесаловский за сентябрь получил переходящее Красное знамя завода.

Таких примеров множество. При дальнейшей переписке мы расскажем Вам как работают и другие товарищи комсомольцы и молодежь.

Заверяем вас, товарищи бойцы, что мы также будем честно работать и давать вооружение для нашей родины и Красной Армии.

Будьте стойкими, бейте врагов без промаха.

С комсомольским приветом комсомольцы завода:

Бригадир фронтовой бригады **Проскуряков**,
Политрук — **Елькина**,
Нач. краснознаменного цеха комсомолец — **Тесаловский**,
Стахановка-комсомолка — **Полюянова**,
Комсорг цеха — **Кофман**,
Секретарь комитета ВЛКСМ — **Хомякова**.

РЕЗУЛЬТАТ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

В результате широко развернувшегося предоктябрьского социалистического соревнования, Полевской завод выполнил план октября досрочно, закончив работу истекшего месяца с перевыполнением плана в целом по заводу на 12,2 процента и по основной продукции на 8 процентов.

Среди основных цехов, перевыполнивших план, особо следует отметить цех, где начальником тов. Кичин Н. Н. Коллектив этого цеха, ранее систематически не выполнявший программу, в октябре резко улучшил свою работу, выполнив план на 108 процентов. В результате производственной дисциплины и более жесткого соблюдения норм технологического режима, качество готовой продукции поднялось значительно. Достаточно указать, что в октябре цех работал без брака, что в предыдущие месяцы было явлением довольно редким: выпуск продукции первого сорта составил 36 процентов при плане 50 процентов.

Постановлением заводского жюри этому цеху за работу в октябре присуждено переходящее Красное знамя.

В октябре, как и в сентябре, на высоком уровне работали цехи, где зам. начальника тов. Ушаков В. Д. и цех, где нач. тов. Тесаловский П. А. Оба эти цеха также досрочно выполнили октябрьский план.

Неплохо справился с заданием цех, где начальником тов. Евсеев И. А. В этом цехе в октябре, под руководством главного химика завода тов. Рысс И. Г., полностью освоено производство нового вида продукции.

Во всех успехах завода большую роль сыграли: ремонтно-строительный цех (нач. тов. Мирсков В. В.) и ремонтно-механический цех (нач. тов. Шипкин А. П.), которые помогли выполнению и перевыполнению октябрьского плана. Решением жюри переходящее Красное знамя

завода по 2-й группе цехов, присуждено ремонтно-строительному цеху, добившемуся наилучших показателей.

Вместе с улучшением производственных показателей в предоктябрьском соревновании пополнились и ряды стахановцев. Бондари: тт. Ряпусов, Тагильцев, Сергеев, Татауров и Рябухин, модельщики: тт. Бторыгин Дудник, Вишневский и др., встав на предоктябрьскую сталинскую вахту, выполняют нормы на 220—260 процентов.

Бригада котельщиков во главе с бригадиром тов. Медведевым и мастером-коммунистом тов. Мякишевым выполняют нормы на 180-185 процентов. Лучшие стахановцы завода тов. Кашин, Барламаев, Фарнин, машинист паровоза тов. Салай плотник тов. Немешаев, составитель поездов тов. Пономарев, электросварщик тов. Клепинин и др. своим стахановским трудом увлекают других, подтягивают отстающих.

Коллектив завода отдает себе отчет, что успех работы в октябре — это первое достижение в 1942 году. Это обстоятельство еще более обязывает нас не успокаиваться на достигнутом, а преодолевая трудности, мобилизуя все резервы, добиваться дальнейших успехов и безусловного обеспечения досрочного выполнения годового плана.

Наш коллектив от руководителей до рядовых рабочих не забывает, что он оставлен в глубоком тылу для всемерной помощи фронту, для снабжения его в полной мере всем необходимым. В дни ожесточенной борьбы с фашистскими полчищами, в дни борьбы за героический Сталинград, рабочие, служащие и инженерно-технические работники нашего завода приложат все силы, чтобы помочь Красной Армии остановить, отбросить и разгромить немецко-фашистские полчища грабителей и убийц.

Директор Полевского завода,
Евсеев.

Обязательство выполнили

Подписывая рапорт уральцев товарищу Сталину, рабочие механического цеха Северского завода поклялись выполнять план не ниже 110 процентов.

Это обязательство выполняется. В октябре мы дали сверх плана 11,6 процента.

Если в августе в цехе насчитывалось 11 человек, которые не выполняли нормы, то в течение последних двух месяцев

все рабочие выполняют и перевыполняют свои задания.

Свое обязательство — закончить к 7-му ноября ремонт оборудования старо-сутуночного цеха, мы выполнили 4 ноября.

Слесаря: Петухов А. П., Кузнецов М. Г., мастер Расторгуев и многие другие, работали не считаясь со временем.

Карманов С. Г. — нач. мех-цеха Северского завода.

Октябрьский план перевыполнен

Коллектив Промкомбината встречает 25-ю годовщину Великого Октября новыми производственными победами.

Октябрьский план по комбинату выполнили на 123,7 процента.

Все цеха перевыполнили свои задания. Наши стахановцы жестищицы тт. Шентаева Н., Ушакова М., Чуркина и Емельянова выполнили по полторы нормы каждая.

Кудряшова — пред. ФЗМК.

Рабочие и крестьяне, советская интеллигенция! Враг хочет захватить наши земли, превратить нас в рабов немецких баронов. Отстоим свою родину! Все силы народа — на разгром ненавистного врага! (Из лозунгов ЦК ВКП(б))

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 НОЯБРЯ

В течение 4 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 3 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено до 40 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей и 10 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои. Пехота противника, поддержанная танками, предпринимала атаки на всех участках обороны города. Наши войска отбили атаки немцев и нанесли противнику большие потери. Уничтожено более 1000 солдат и офицеров противника, подбито и сожжено 8 танков, 10 автомашин, уничтожено 2 орудия, несколько минометных батарей, 34 пулемета, взорван склад с боеприпасами.

В подразделениях наших войск проводятся беседы, посвященные 25-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Бойцы и командиры единодушно заявляют, что они с честью выполняют свой долг перед родиной, будут стойко и до конца защищать Сталинград. Снайпер Василий Зайцев, уничтоживший на улицах Сталинграда 110 немцев, сказал: «Нам на левый берег Волги пути нет. Мы будем нещадно истреб-

лять фашистов. Назад не пойдем, только вперед».

Северо-западнее Сталинграда происходили столкновения с небольшими группами противника. Разведывательный отряд Н-ской части, действуя в тылу врага, истребил 60 немецких солдат и офицеров, уничтожил 3 орудия и взорвал склад боеприпасов. На одном из участков наши бойцы захватили 5 блиндажей и вкопанный в землю немецкий танк. Огнем артиллеристов разрушено 9 ДОТ'ов, подбито одно орудие и уничтожено до 70 гитлеровцев. Нашей авиацией уничтожено 5 немецких самолетов. Кроме того, 2 самолета противника сбито огнем наших наземных войск.

Юго-восточнее Нальчика наши части вели упорные оборонительные бои с танками и пехотой противника. На одном из участков бойцы Н-ской части, отбивая атаки врага, истребили 350 гитлеровцев и сожгли 7 немецких танков. На другом участке, несмотря на численное превосходство противника, наши танкисты вступили в бой с гитлеровцами. К исходу дня они сожгли 16 и подбили 17 немецких танков.

Северо-восточнее Туапсе советские войска вели активные боевые действия. Бойцы Н-ской части захватили несколько опорных пунктов вражеской обороны и уничтожили до 400 немецких солдат и офицеров. Группа бойцов-бронбойщиков подразделения под командованием тов. Мазепова сбила немецкий самолет. Командир роты тов. Дубровский

за 2 дня огнем из пулемета сбил 2 самолета противника.

Восточнее Новороссийска отряд разведчиков проник в тыл врага и совершил налет на штаб немецкой части. В завязавшей схватке уничтожено 27 гитлеровцев. Убиты командир роты и командир батальона противника.

Большой урон немецко-фашистским захватчикам наносят партизаны, действующие в оккупированных врагом районах Северного Кавказа. Несколько партизанских отрядов за последнее время истребили до 400 немецких солдат и офицеров. Партизанами захвачены у немцев орудие и боеприпасы.

Немецко-фашистские мерзавцы бросили в концентрационный лагерь 20 мирных жителей города Чернигова, отказавшихся поехать на немецкую каторгу. Среди заключенных было много женщин и подростков. На почве голода в лагере вспыхнула эпидемия тифа. Фашистские бандиты расстреляли 27 заключенных, заболевших тифом.

Немецкие оккупационные власти в Бельгии приступили к принудительной мобилизации бельгийских рабочих для германской промышленности. Эти попытки гитлеровцев встретили упорное сопротивление рабочих. Горняки и металлурги Льежского округа объявили забастовку протеста. Несмотря на преследования и угрозы, рабочие до сих пор не приступили к работе. Они категорически отказались ехать на работу в фашистскую Германию.

ящик с патронами, починить ли шинель, выстирать ли портянки?

Во дворе одного из домов рабочая молодежь открыла «американку». Здесь быстро, в присутствии заказчиков, выполняются любые работы. Меняются шины, вулканизируются камеры, ремонтируется оружие, подбиваются набойки на сапогах, направляются вмятины на касках и танковой броне.

Вечерет. Синюю звездную шапку нахлобучивает на себя усталый, разбитый город.

В небо вздымаются ракеты Черный дым низко стелется по Волге. Скоро начнет действовать переправа.

Сюда в город придут новые бойцы — пехотинцы, артиллеристы, автоматчики, истребители танков. Катера подвезут боеприпасы, сухари в мешках. За ночь все это будет выгружено по назначению.

К берегу сносят раненых. Их несут на носилках. Ночью они будут отправлены на левый берег. Легко раненые не оставляют город. Нелегко оставить город, на мостовых которого твоя кровь.

Коллективу Полевского завода

Письмо с фронта

Дорогие товарищи, передаю вам свой боевой привет и поздравляю с днем 25 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В тяжелых условиях приходится нам встречать 25-ю годовщину Великого Октября. Враг напрягает последние силы, не считаясь с огромными потерями рвется к жизненным центрам нашей страны, хочет захватить Сталинград, Кавказ с его богатейшими природными ресурсами. Враг хочет отнять у нас право на труд, на отдых, на образование, сделать нас рабами.

Но не бывает этому!

Огромнейшее количество гитлеровских бандитов мы отправили в землю, увозили их трупами поля временно оккупированных немцами районов. Враг потерял много техники, но он еще силен, не разбит, а главное не добит.

Перед нами, молодежью и всем советским народом стоит ответственная и трудная задача — разгромить, а затем изгнать фашистскую мразь из нашей прекрасной страны.

Для того, чтобы выполнить эту ответственную задачу — необходимо приложить все силы, знания и нашу молодую энергию на выполнение задач, поставленных перед нами партией и правительством.

Лозунг — работать за двоих, за троих, должен быть для ра-

ботников тыла непреложным законом.

Кроме того, молодежь Полевского завода должна на отлично изучить военное дело, приобрести себе одну из военных специальностей. Мы в свою очередь, бойцы фронта, приложим все свои силы, знания и опыт на быстрейший разгром фашистских орд, на освобождение нашей цветущей Родины от вшивых гансов и фрицев.

В борьбе с германским фашизмом мы отдадим все силы, а если потребуется и жизнь, для достижения полной победы над врагом. За надругательство над нашими братьями украинцами, белорусами и другими народами нашей страны, враг заплатит своим существованием.

Защищая любимую родину, уничтожая фашистских мерзавцев, я заверяю вас, что за каждого погибшего нашего товарища, фашисты заплатят сотнями фрицев и гансов.

Однако, успехи Красной Армии на фронтах сражения во многом зависят от вас, работников тыла. Для того, чтобы помочь бойцам фронта быстрее разгромить врага, необходимо усилить выпуск продукции в 2—3 раза. Запомните одну истину, что выпущенный вами один килограмм продукции сверх плана приближает час победы над врагом.

Бывший сотрудник вашего коллектива, лейтенант С. М. Малых.

Рабочие и работницы, инженеры и техники металлургических заводов! Больше металла для танков, самолетов, орудий, пулеметов, снарядов!

Окраина

Окраина Сталинграда. Это о ней каждый день упоминают в сообщении Советского Информбюро.

Дома разбиты, разворочены или сожжены. На улице и во дворах валяются оконные переплеты. Они сорваны взрывами волнами авиабомб. На зданиях нет крыш. Среди хаоса, обломков на улицах и площадях змеются тропинки. Они ведут к подвалам.

По улице идут девушки. На них военные гимнастерки.

Девушки Сталинграда, — бывшие работницы Тракторного, «Красного Октября», «Баррикад», железнодорожницы. Они не оставили свой город в суровый час. Нет! Они стали шить мешки, таскать с Волги на крутой берег мокрый песок, строить баррикады.

Сталинград в баррикадах. Бои идут здесь совсем рядом. Просто за углом. Эта развороченная и разбитая улица — передовая линия. Вчера еще здесь были немцы.

Притаивших во дворах, стоят танки. Из окон выглядывают пулеметы, бронебойные ружья.

Через улицы протянуты подпертые шестами провода. На руках переносятся боеприпасы. В подвездах целые склады гранат, снарядов, патронов.

В подвалах — штабы, полевые госпитали, телефонные станции, кухни.

Улица пустыня. Некогда на ней звенели переполненные трамваи, мчались грузовики, бегали ребятишки.

Сейчас рельсы трамвайных путей вздыбились, обгоревший грузовик без передних колес стоит посередине площади.

Сталинград в огне. Редкие жители, сгибаясь под тяжестью узлов, бродят со двора на двор в поисках угла для ночлега. Но едва угол найден в каком-либо гостеприимном подвале, они сейчас же обращаются к бойцам:

— Что нужно сделать? Чем помочь?

Вскипятить ли чайник, принести ли воду, притащить ли

возками. Убитые немцы перемешались в этом хаосе обгоревшего железа и дохлых лошадей.

Немцы пришли сюда за своей смертью. Она караулит их, как верный часовой, за каждым углом, во всех подвездах, в любых воротах.

Днем и ночью гремят выстрелы на окраинах Сталинграда. Окраина сопротивляется, ксит немцев. Рядом с красноармейцами сражается рабочий Сталинград. Его не сломить!

Николай СТОР.
ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.
Район Сталинграда.

В. И. О. отв. редактора
А. М. Раскостова.

7, 8 ноября
ГОРКИНОТЕАТР
им. КИКУРА.
смотрите звуковой художественный кинофильм

„ЯКОВ СВЕРДЛОВ“

начало сеансов в 7 и 9 ч. вечера